

ДО ЧЕГО Ж ИНТЕРЕСНО, ДРУЗЬЯ!

ХОХЛОВА В.А.

методист, МОУ ДО «Дом детского творчества»,
г. Ясногорск, Тульская обл.

Ровно 50 лет назад на базе крупнейшего тогда в своей отрасли Ясногорского машиностроительного завода был создан «ЯКТ» – ясногорский клуб туристов. Заводская молодежь и студенты с увлечением занимались в нем, совершая и походы выходного дня, и многодневные пешком и на лыжах, на байдарках и велосипедах. Это была яркая, интересная страница в истории спортивной жизни района.

Один из туристов-энтузиастов, Константин Игнатьев, взялся обучать туристическим навыкам ребят из Дома пионеров (так тогда он назывался), и это стало их увлечением на всю жизнь. И поныне они организуют группы для совершения различных походов.

А в доме детского творчества с уходом из жизни К. Игнатьева работа по данному направлению постепенно сошла на «нет».

Идея возрождения объединения туристско-краеведческой направленности при доме детского творчества постоянно присутствовала в замыслах администрации, все дело было в кадрах. И вот три года назад эта идея, наконец-то, осуществилась. Сразу два педагога, Владимир Юрьевич Виноградов и его молодой коллега, Евгений Васильевич Мака-

ров, проявили инициативу стать руководителями объединений «Азимут» и «Следопыты».

Оба, будучи классными руководителями, водили своих подопечных в походы по родному краю, но теперь как педагогам дополнительного образования им нужно было выстроить систему работы с пожелавшими заниматься туризмом ребятами, создать дополнительные общеобразовательные программы. Программы рассчитаны на 4 года. Для В.Ю. Виноградова (объединение «Азимут») целью программы стало создание условий для самореализации личности, социальной адаптации, оздоровления и творческого развития школьников.

Для осуществления цели на разных этапах обучения в объединении ребята приобретают умения и навыки ориентирования, оказания доврачебной помощи, выживания в экстремальных ситуациях природного характера, изучая родной край, знакомятся с проблемами экологии и охраны природы. При этом они приобретают навыки общения, организаторские способности, волевые качества.

Учитель истории, командир поискового отряда (объединение «Следопыты») Е.В. Макаров, помимо формирования туристских навыков, ставит в своей программе другую цель – создание и совершенствование в рамках объединения системы патриотического и духовно-нравственного воспитания для формирования личности гражданина и патриота, обладающего чувством любви к Отечеству, своему народу и готовностью к его защите.



Его воспитанники должны уметь пользоваться поисковым оборудованием, знать историю Великой Отечественной войны, основы топографии и ориентирования, владеть туристскими навыками.

Всему этому вот уже в течение трех лет с большим желанием обучаются ребята. На их счету – велосипедные и пешие походы по родному краю, где они не только постигают секреты туристической техники, но и организуют различные конкурсы, состязания, играют в подвижные игры, особенно увлеклись почти забытыми, народными. В год 70-летия Победы педагоги организовали несколько совместных походов по местам воинской славы нашего района. Большое впечатление произвело на всех участников похода посещение с. Квашнино, где в декабре 1941 года были расстреляны сельские активисты и группа советских красноармейцев, братских могил в д. Желыбино и Бараново. Надолго запомнят ребята и экскурсию по школьному музею Ревякинской средней школы и встречу с полковником в отставке, участником Великой Отечественной войны, Почетным гражданином г. Ясногорска А.С. Ерохиным.

Не случайно воспитанники В.Ю. Виногорова и Е.В. Макарова показывают стабильно высокие результаты на районных туристических слетах.

Поэтому естественным было представить опыт работы объединений «Азимут» и «Следопыты» на встрече туристов разных поколений, посвященной 50-летию Ясногорского клуба туристов. «Ходили мы походами» – под таким названием прошла эта встреча в доме детского творчества.

Организаторы школьных походов, ветераны-туристы поделились своими впечатлениями о совершенных ими походах, показали удивительные по красоте слайды, с интересом ознакомились с презентацией опыта объединений туристско-краеведческой направленности и с самими ребятами, которые предстали перед старшими дружной, сплоченной командой, где каждый ценит дружбу, взаимовыручку, ответственность и чувство единения. В конце встречи все вместе с удовольствием спели туристские песни, в непринужденной обстановке обменялись впечатлениями.

Теперь мы убеждены: в районе есть кому пропагандировать детско-юношеский туризм как один из видов активного отдыха, есть дети, мотивированные на обучение по программам туристской направленности.

А это значит, что новые интересные маршруты, яркие впечатления, которые ждут ребят, несомненно, будут способствовать обогащению их личности, формировать характер, приобщать к здоровому образу жизни.